

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2024年3月
15
星期五

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一刊号：
CN11-0082
邮发代号：1-47
第14376期

单板滑雪平行项目亚洲杯第二站中国队获全胜

本报讯 3月12日至13日，2023—2024赛季国际雪联单板滑雪平行项目亚洲杯翠云山站比赛在张家口市崇礼区翠云山银河滑雪场举行。来自中国、蒙古国、韩国、日本4个国家的48名运动员参赛。在本站4个小项比赛中，中国队将全部4枚金牌收入囊中。

在3月12日进行的单板滑雪平行大回转比赛中，中国队毕野、孙欢分获男子组金、银牌；白欣卉、宫乃莹收获女子组冠军。第二个比赛日进行了平行回转项目的比赛，中国队过关斩将大获全胜，包揽男、女子全部奖牌，孙欢、毕野、秦梓涵分列男子

前三名，宫乃莹、孔彬彬、董雪分获女子组季军。

本站赛事是本赛季国际雪联单板滑雪平行项目亚洲杯的第二站，3月初在韩国江原道进行的亚洲杯第一站比赛中，中国队客场作战，取得3金1银3铜的成绩。

3月18日至19日，崇礼万龙滑雪场将举办亚洲杯第三站比赛。米兰冬奥周期，单板滑雪平行大回转国家队按照冬奥会入场券参赛路径，计划通过“参赛+办赛”，力争获得更多下赛季世界杯和2026年米兰冬奥会资格赛的参赛名额。

(傅潇雯)

“村BA”持续发力提速乡村振兴

本报记者 轧学超

去年，“村BA”活力四射，一场场充满泥土气息的乡村篮球赛，展现出一个活力满满、热气腾腾的中国。乡土赛事的成功举办，为广大农民带去无尽欢乐，并以独特的魅力激发了乡村振兴新活力。

“村BA”由贵州黔东南州台江县台盘村“六月六”吃新节篮球赛发展而来。该村在吃新节举办篮球赛已有几十年传统，场地设在村口球场，赛事由村民组织，参赛者以村民为主，极具乡村气息的办赛风格赋予这项赛事与众不同的激情与意义。

“村BA”自去年火爆“出圈”以来，台盘村已相继举办(承)办贵州省“美丽乡村”篮球联赛总决赛、台盘村“六月六”吃新节篮球赛、全国和美乡村篮球大赛(村BA)揭幕式及西南大区赛、全国和美乡村篮球大赛(村BA)总决赛等10个赛事的1000余场比赛，推动“村BA”在一年内从乡村球赛成长为州级、省级和全国性赛事，让观众感受到乡村篮球赛的民族文化魅力，有效带动了农文旅体商融合发展，有力促进了农村经济发展。

“村BA”到底有多火？据统计，2023年，台江县全县生产总值增长8.8%，增速排全州第一、全省第三。农村居民人均可支配收入同比增长8.8%，增速列全省第二、全州第一。去年，全县旅游总人数640万人次，同比增长74.87%；旅游综合收入84.64亿元，同比增长94.66%。

当“村BA”爆火后，今年“村BA”球王争霸赛也应运而生。据2024年“村BA”球王争霸赛新闻发布会消息，以“活力四射·迎‘篮’而上”为主题的2024年“村BA”球王争霸赛将于3月22日至23日在台盘村举行揭幕赛。本次“村BA”球王争霸赛预选赛时间为3月23日至6月30日，贵州赛区预选赛在台盘村举行，其他赛区比赛地点由各赛区自行确定；小组赛阶段为7月至10月，11月初，总决赛将在台盘村举行。

据介绍，“村BA”冲出贵州后，有大量游客到台盘村看球、到台江旅游，很多当地百姓因此看到商机，将自家房子和庭院改造成餐饮店、民宿、酒馆、酒吧等，自己当起了老板。台江县还通过建立全民直播带货体系，将“村BA”赋能乡村振兴的农产品、非遗产品、旅游商品、文创产品等，通过全民直播卖到全国各地，实现农产品网络零售额同比增长233.45%。在回答如何让百姓共享“村BA”带来的红利时，台江县政府相关负责人表示，“村BA”系列赛事活动的持续举办，极大丰富了乡亲们的文化生活，促使乡村形成团结、拼搏、向上的协作精神，使乡村振兴进一步提速。



台盘村“六月六”吃新节篮球赛“火爆全网”，被网友称为“村BA”。



新华社记者 刘续 吴壮 欧东衢摄(资料照片)

体育强国建设大家谈

本报记者 邹丽

今年，湖北体育继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，全面落实国家体育总局工作部署，深化体育改革，加快推进体育强省建设，奋力谱写湖北体育事业高质量发展新篇章。

“为国争光、保持金牌不断线是湖北体育人的神圣使命。在抓好竞技体育助力奥运争光同时，湖北体育将主动融入全省中心大局，持续推进群众体育、体育产业、青少年培养工作，加快建设体育强省，充分彰显体育在高质量发展中的功能价值，为奋力推进中国式现代化湖北实践贡献体育力量。”湖北省体育局党组书记、局长水兵表示。

去年，湖北将体育工作放到建设先行区的大局中谋划，持续构建“政治生态清明、干事创业齐心、工作业绩突出、纪律规矩严实、发展运行安全”的体育系统，各项工作取得新成效，体育强省建设迈出坚实一步。

这一年，湖北体育健儿勇毅无畏，顽强拼搏，赛出好成绩，比出精气神，交出了一张精彩答卷——亚运会取得30金8银10铜的优异成绩，创造了参赛历史的新高。王宗源、昌雅妮、田涛、汪周雨、孙悦雯、刘治宇等一批湖北运动员代表国家征战世界大赛，获得世界冠军34个、亚洲冠军31个，破1项世界纪录，1项亚洲纪录，彰显新时期湖北竞技体育发展的核心竞争力。

面对历史上首个延期的省运会，29个代表团、约3万名运动员参赛，135人次破74项省纪录，4人达到国家运动健将标准、104人达到国家一级运动员标准，助力湖北备战十五运会选拔优秀后备人才。

面对人民群众爆发式健身需求，湖北省把群众体育放到全省民生大局中谋划，大力实施“四边工程”，展现了全民健身公共服务的新水平。全省13个市州举办了28场马拉松赛事，十堰、荆州、孝感、黄冈举办了市运会，黄石、宜昌、咸宁积极承办全国赛事活动，荆门打造“一县一品”特色鲜明，随州轮滑项目有声有色。荆楚大地人民群众体育锻炼意识、热情高，活动丰富多彩，“普及全民健身、缔造幸福生活”主题深入人心。

同时，湖北持续实施体教融合示范区试点、体校建设“61530”行动计划，拓展了体育后备人才培养的新空间。湖北体育产业提质增效，当年全省体育产业总产出1930亿元，增加值达760亿元，同比分别增长8%、9%，体彩销售191亿元，同比增长40%，位列全国第七。

持续推进改革创新 湖北加快体育强省建设步伐

(下转第二版)

国羽女单双姝心无旁骛专注比赛

本报特派记者 周圆

“我不去想太多，专注在每场的21分。”何冰娇说。

“现在的位置会有压力，不要想那么多，做好自己。”韩悦说。

当地时间3月14日，2024年全英羽毛球公开赛在英国伯明翰迎来各单项八分之一决赛。当天，何冰娇和韩悦两朵国羽女单金花分别击败对手，晋级八强。在目前的巴黎奥运积分排名榜上，陈雨菲排名第二，何冰娇位列第六、韩悦暂居第七。由于女单只有两名国手能参加巴黎奥运会，因此何冰娇与韩悦都在为获得巴黎奥运会的参赛资格而努力。面对激烈的竞争，两人坦言不想太多，专注做好过程、做好自己。

“我多次参加全英公开赛，这个比赛真的很不一样。”何冰娇以2比0击败加拿大选手李文珊，率先闯入女单八强后，看台上不少球迷找她合影、签名，还有球迷送给她礼物。“我有个超大的，这是迷你版，是一个茄子玩偶。”何冰娇赛后向记者介绍她刚刚收到的礼物。

与上一场相比，何冰娇在本场比赛中逐渐放开，“对场馆和球的适应越来越好。”闯入八强后，身为6号种子的她下一轮将对阵3号种子、中国台北名将戴资颖，“我当前的排名决定了在第三轮会碰到‘大

种子’，希望明天能有突破。”何冰娇已做好全力冲击对手的准备。

现在，何冰娇还没有锁定奥运参赛资格，需要更多奥运积分稳固自己的位置。“比赛时专注在21分，不想积分的事。如果不想21分，想其他积分，肯定不会有好结果。”从东京到巴黎，何冰娇觉得自己心态日趋成熟，但她说，还是不要太急躁，“像夏梦(夏煊泽)说的，要低调、沉稳。”

何冰娇的巴黎奥运资格竞争者主要来自队友韩悦。当天作为赛会8号种子，韩悦在对阵中国台北选手白驭珀时，在首局21比12轻松获胜后，第二局22比20险胜。“第二局比较胶着，在打到11分后，我比较着急，出手没有那么自如，失误较多。”韩悦赛后分析道。

韩悦下一轮将面对赛会头号种子、韩国名将安洗莹。“肯定会全力冲击，很久没和她打了。”在韩悦看来，安洗莹厉害的地方是“很耐心、很耐磨”，“想要突破她，思想上比较难熬。”

在巴黎奥运周期，韩悦进步明显。“整体还处在调整状态，包括场上的技战术和节奏，比之前好一些。”韩悦说。对于巴黎奥运会，她表示，会努力争取，但承受着压力。“现在肯定有压力，但我不会想那么多，先做好自己。”

(伯明翰3月14日电)

全民健身志愿服务焕发乡村新活力

本报记者 王子纯

近年来，体育助力乡村振兴发挥了多元功能价值。随着全民健身志愿服务在乡村广泛开展，科学锻炼技能指导和丰富多彩的健身活动来到农民身边，帮助他们增强体质，培养健康生活方式，丰富文化体育生活，为乡村生活提质升级，为乡村发展注入活力。在国家体育总局群体司推选的2023年全民健身志愿服务优秀案例中，多项活动作为助力乡村振兴的典型脱颖而出，以体育力量推动乡村焕发新生机，有效提升了农民

的获得感、幸福感、安全感。

农民生活展新颜

忙时耕种，闲时健身，这是内蒙古金河镇村民的日常生活。2021年10月，呼和浩特市赛罕区金河镇揭牌成立全民健身指导站。3年来，内蒙古自治区社会体育服务中心为指导站配备健身器材20多套。依托全民健身指导站，全镇34个行政村建立了全民健身站点，优秀社会指导员对乡镇和各行政村健身骨干村教学培训，进行富有乡土气息、贴近农民生产生活的健身广场舞编排教学

指导，培训社会指导员70余名。结合农民丰收节等活动组织开展农民喜闻乐见的体育赛事活动10余场，各村健身队伍的展演体现出新时代农民参与全民健身的精气神。同时，以全民健身体育赛事活动为平台，展示了各村发展面貌，促进了农产品展销，积极推动农文旅体融合发展，进一步引导广大农民增强健身意识，丰富业余文化生活，为助力乡村振兴和健康中国贡献体育力量。

武术走进千万家

自2013年起，天津市精武体育会志

愿服务团队为西青区精武镇14个村居(社区)的健身团队、健身辅导站进行太极拳、太极剑、太极扇、健身气功系列功法的推广和普及教学，让中华武术的精神浸润着这片以“武”命名的土地。10年来，在西青区体育局对群众体育工作的指导下，精武镇政府对全民健身事业高度重视，天津市精武体育会联合天津霍元甲学校，派遣多名武术套路教练扎根“武术六进”志愿服务，让精武镇的居民老有所学、老有所乐。团队在举办多期太极拳、太极剑、健身气功公益培训的同时，还多次组织市武协举办各项培训班，并带队参加市级、区级的各种文体展演和各类比赛，带领全镇热爱运动的居民弘扬民族传统体育文化，传承精武精神，推动全民健身事业发展。

(下转第二版)